



Διακρίνονται οι υπουργοί Εθνικής Άμυνας της Γαλλίας Σεμπασιάν Λεκορνού και της Ελλάδας Νίκος Δένδιας, ο εφοπλιστής Γιώργος Προκοπίου με τη σύζυγό του Αλεξάνδρα, ο γ.γ. του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας Αντώνης Οικονόμου, ο σύμβουλος Εθνικής Ασφαλείας του πρωθυπουργού Θάνος Ντόκος, ο γενικός διευθυντής της ΓΔΑΕΕ αντιναύαρχος (Μ) ε.α. Αριστείδης Αλεξόπουλος ΠΝ και ο πρέσβης της Ελλάδας στη Γαλλία Δημήτριος Ζεβελάκης

## ΦΡΕΓΑΤΑ FDI BELHARRA KIMΩΝ «Υπεράσπιση και της έσχατης βραχονησίδας»

Στις αρχές του 2025 θα ενταχθεί στον ελληνικό στόλο ένα από τα πιο σύγχρονα όπλα διεθνώς. Ακολουθούν ΝΕΑΡΧΟΣ και ΦΟΡΜΙΩΝ. Οι τρεις φρεγάτες γαλλικής κατασκευής για το Πολεμικό Ναυτικό και την «υπεράσπιση και της έσχατης βραχονησίδας»

Στο νερό έπεσε η πρώτη ελληνική φρεγάτα FDI Belharrá KIMΩΝ, στις εγκαταστάσεις της Naval Group στη Lorient της Γαλλίας, παρουσία του υπουργού Εθνικής Άμυνας Νίκου Δένδια και του Γάλλου ομολόγου του Σεμπασιάν Λεκορνού. Στην τελετή παρευρέθηκαν επίσης, από ελληνικής πλευράς, ο γ.γ. του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας Αντώνης Οικονόμου, ο σύμβουλος Εθνικής Ασφαλείας του πρωθυπουργού Θάνος Ντόκος, ο γενικός διευθυ-

ντής της ΓΔΑΕΕ αντιναύαρχος (Μ) ε.α. Αριστείδης Αλεξόπουλος ΠΝ, ο πρέσβης της Ελλάδας στη Γαλλία Δημήτριος Ζεβελάκης και ο διοικητής του κλιμακίου του Π.Ν. στη Lorient αρχιπλοίαρχος Θεοχάρης Χατζόπουλος. Στον χαιρετισμό του, ο Έλληνας υπουργός ανέφερε, μεταξύ άλλων, ότι η φρεγάτα KIMΩΝ αποτελεί συνεχιστή της ελληνικής παράδοσης και ναυτικής δύναμης, από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα. Και πρόσθεσε: «Αυτό το νέο υπερσύγχρονο πλοίο ενισχύει τη θωράκιση της πατρίδας μας και δηλώνει



την προσήλωση στην υπεράσπιση και της έσχατης βραχονησίδας μας, όπως άλλωστε είναι το συνταγματικό καθήκον κάθε ελληνικής κυβέρνησης». Στη συνέχεια, έδωσε έμφαση στον ρόλο της ως παράγοντα ναυτικής υπεροχής και ασφάλειας στην Ανατολική Μεσόγειο και ευρύτερα.

Στη διμερή συνάντηση με τον κ. Λεκορνού, ο κ. Δένδιας αναφέρθηκε στους διαχρονικά ισχυρούς δεσμούς ανάμεσα στη Γαλλία και την Ελλάδα, «στην αλληλεγγύη, τη συμπαράταξη και, αν απαιτηθεί, την αμοιβαία αμυντική συνδρομή για την αντιμετώπιση κάθε επίθεσης εναντίον της κυριαρχίας και της εδαφικής ακεραιότητας των δύο χωρών μας, πάντοτε στη βάση του Διεθνούς Δικαίου και της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών». Σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα, η παράδοση της F-601 KIMΩΝ θα πραγματοποιηθεί στις αρχές του 2025. Η F-602 ΝΕΑΡΧΟΣ, που βρίσκεται ήδη στη ναυπηγική κλίνη, θα παραδοθεί τον Οκτώβριο του 2025, ενώ έναν χρόνο αργότερα, θα παραληφθεί η F-603 ΦΟΡΜΙΩΝ, η πρώτη που θα κατασκευαστεί με την πλήρη ελληνική διαμόρφωση. Πρόκειται για το μεγαλύτερο εξοπλιστικό πρόγραμμα της χώρας εδώ και δεκαετίες. Η ένταξη των τριών φρεγατών στον στόλο θα αναβαθμίσει σημαντικά την ισχύ του Πολεμικού Ναυτικού, δημιουργώντας συνθήκες άρνησης πρόσβασης σε μεγάλη ακτίνα γύρω από τα πλοία. 🇬🇷



## ΕΕΕ • 50 εκατ. στους πλημμυροπαθείς

Στο πλευρό των πληγέντων συνανθρώπων μας στη Θεσσαλία τάσσεται ο ελληνικός εφοπλισμός. Σε συνάντηση που πραγματοποιήθηκε μεταξύ του προεδρείου της ΕΕΕ και του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, η πρόεδρος Μελίνα Τραυλού ανακοίνωσε τη δωρεά 50 εκατ. ευρώ για έργα αποκατάστασης από τις πλημμύρες. Το ποσό θα διατεθεί σύμφωνα με τον κατάλογο έργων που έχει καταρτίσει η κυβέρνηση. Η κυρία Τραυλού ευχαρίστησε τους συναδέλφους της για την άμεση ανταπόκριση στο εθνικό κάλεσμα κοινωνικής αλληλεγγύης και πρόσθεσε: «Η ναυτιλία των Ελλήνων αποδεικνύει έμπρακτα, για ακόμη μια φορά, τους διαχρονικούς, συνεπείς, ουσιαστικούς δεσμούς με την πατρίδα. Η εθνική ευεργεσία αποτελεί στάση ζωής για τους Έλληνες εφοπλιστές». Στο περιθώριο

της συζήτησης υπογραμμίστηκε η σημασία του ελληνόκτητου στόλου τόσο για την εγχώρια οικονομία όσο και ευρύτερα, για την απρόσκοπτη μεταφορά αγαθών και ενέργειας σε μια εποχή αυξημένων γεωπολιτικών εντάσεων και πληθωριστικών πιέσεων. Στη συνάντηση έλαβαν μέρος, από την πλευρά της κυβέρνησης ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης, οι υπουργοί Επικρατείας Σταύρος Παπασαυρούς και Άκης Σκέρτσος και ο υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργό Γιάννης Μπρατάκος. Την ΕΕΕ εκπροσώπησαν, εκτός από την κυρία Τραυλού, οι αντιπρόεδροι Μιχάλης Χανδρής και Αντώνης Λαιμός, οι γραμματείς Δημήτρης Φαφαλιός και Νικόλας Βενιάμης, ο ταμίας Γιάννης Ξυλάς, ο αναπληρωτής ταμίας Κωνσταντίνος Καρούσης και η γενική διευθύντρια Κατερίνα Πέππα. 🇬🇷

